

**Выдержка из стенограммы
Общественных обсуждений концепции благоустройства Набережной
г. Мариинский Посад Чувашской Республики**

г. Мариинский
Посад

4 ноября 2020 г.

Присутствовали:

Представители
органов
исполнительной власти
Чувашской Республики

Д.И. Краснов, А.Л. Салаева, А.В. Героев, А.Г.
Елизарова, С.А. Каликова, В.В. Петров, В.Г. Степанов,
Н.Ю. Столярова, А.П. Лукшин, Н.А. Жуков, Н.В.
Скворцова, Т.В. Казакова, Т.А. Рябинина,
А.А.Шевлягин, Н.Ю. Каргин

Депутаты
Государственного
Совета
Чувашской Республики

Е.В. Васильева, И.В. Исаева

Представители органов
местного
самоуправления
Чувашской Республики

В.В. Петров, В.Н. Мустаев, С.Г. Прохоров, Е.В.
Матюшова, П.Н. Михайлов, В.В. Сыройкин, Ф.Р.
Искандеров, главы сельских поселений, депутаты
Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов,
депутаты Собрания депутатов Мариинско-Посадского
городского поселения начальники структурных
подразделений администрации Мариинско-Посадского
района

Представители
общественных
организаций
и учреждений
республики

Э.Н.Егоров, А.А. Вавиуллин И.В. Ивонтьев, С.В.
Тихонова, И.П. Меньшикова, В.Г. Кондратьев, В.В.
Шайкин, М.Ю. Матросов, Н.В. Сурков

Приглашенные

представители общественных организаций, городских
сообществ и ТСЖ, руководители градообразующих
предприятий, жители города Мариинский Посад,
дизайнеры, архитекторы

**1. О концепции благоустройства Набережной
г. Мариинский Посад Чувашской Республики**

Выступили:

**А.Л. Салаева, заместитель Председателя Кабинета Министров
Чувашской Республики – и.о. министра образования и молодежной политики
Чувашской Республики.**

Важно понимать, что это не публичные слушания, а общественные
обсуждения. Мы будем реализовывать интересные программы по формированию
общественных пространств в целом по республике. И Мариинский Посад стал
первой ласточкой в этой работе. Сегодня здесь приглашены люди разных

возрастов, разных профессий, разных увлечений, но каждый -профессионал в своем роде. Наша основная задача сегодня - сделать будущее Мариинского Посада, не забыть никаких деталей, для того, чтобы город рос, развивался и при этом учитывались не только пожелания и интересы жителей. Но и для того, чтобы город стал главной точкой на карте нашей страны. То, насколько сегодня полезно пройдет наша встреча, настолько нужное и полезное подчеркнет каждый из нас. Призываю вас быть активными, смелыми и высказывать свою точку зрения. И помните, что те мысли, которые сегодня не были озвучены, вы можете их высказать после мероприятия или отправить на адрес электронной почты info@chuvashia2035.ru.

Э.Н. Егоров – спикер обсуждения, член Общественной палаты Чувашской Республики:

Единогласно выбрали территорию – это Набережная города Мариинский Посад. Наша цель, чтобы проект удовлетворял запросы всех жителей Мариинского Посада и чтобы все это работало на всю республику. Мы решили усилить и благоустроить те имеющиеся сооружения, которые захватывают центральную часть города и Набережную. Таким образом, данную территорию разделили на несколько функциональных зон: центральная часть, террасная часть; подготовили террасы с западной и восточной стороны. Особый акцент решили сделать на зоне для туристов, т.к. должны соответствовать высоким требованиям туринастрии. Реализация проекта на этой территории может дать хороший социальный и экономический эффекты, ощутимые в масштабах всего поселения.

Алмаз Валиуллин, руководитель архитектор- г. Казань

Мариинский Посад – город с богатой историей, красивым ландшафтом. Концепция – это не конкретное решение, а общий результат, принятый на основе увиденного, услышанного. Месяц назад мы познакомились с городом Мариинский Посад, совершив экскурсию по исторической части города. Увидели пляж, который имеет много преимуществ по месту расположения. Зона большая для того, чтобы можно было организовать спортивный досуг. Рельеф – уникальный. Мариинский Посад находится на берегу двух рек, это большое преимущество. В центре можно организовать комфортную городскую среду, соединив историческую часть города с современной. На Набережной можно сделать пешеходную зону с красивой живописной средой. В целях пожарной безопасности на берегу можно организовать пирс. Можно также предусмотреть экоплощадку. Также можно создать символический образ города, который виден издалека. Я предлагаю объекты культурного наследия переосмыслить, создать из них новые образы. Мариинский Посад – перспективный город с большим потенциалом. Основываясь на исторических событиях, нужно придумать свою изюминку и сделать город точкой притяжения.

Д.И. Краснов, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики

Общественные обсуждения концепции - это правильный и нужный формат. Жители города и все заинтересованные должны сами участвовать в наведении порядка у себя дома. Надеюсь, что данный подход приживется и станет нормой.

По-чувашски Мариинский Посад до сих пор называется Сёнтёрвэрри, что в переводе значит «устье Сундыря». Это удивительно красивый город с богатой историей и огромным туристическим потенциалом.

Многие неравнодушные жители города, общественники и практически все члены Кабинета Министров делились своими мыслями. Эксперты фиксировали каждую идею, обменивались мнениями, общались. Это здорово.

Теперь ждем финальную концепцию, увидим, какие предложения и идеи будут учтены и будут воплощаться в жизнь.

Очень хочется видеть, как можно больше наших местных архитекторов и проектировщиков, которые будут принимать участие в разработке как самой концепции, так и в дальнейшем проектировании. Также надеемся увидеть в предложенной концепции и проекте решения специалистов и предпринимателей из Чувашии. Каждый бюджетный рубль должен пройти три круга внутри республики, а не уходить за пределы.

Вместе с тем, мы с большим уважением и конструктивным подходом готовы выстраивать взаимовыгодное сотрудничество и кооперацию с нашими партнерами, рады принимать их успешные практики и положительный опыт.

А.А. Шевлягин, заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики - главный архитектор Чувашской Республики

Сегодняшнее наше мероприятие - очень значимое мероприятие. Оно поможет нашим проектировщикам доработать те ваши идеи, которые здесь сегоднязвучены. Всем большое спасибо за участие.

С.В. Каликова, министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики

Мариинский Посад - красивый исторический город. С точки зрения развития города, как центра культурного туризма, считаю важным запланировать создание на Набережной концертной площадки, а также привлечь экспертов, креативных людей для реэкспозиции музеев города и сделать их интересными, в первую очередь, для молодых людей. Чтобы могли выступать артисты не только республиканского уровня, но и российского, мирового уровня.

Два великолепных здания: это здание краеведческого музея и художественная галерея, где сейчас ведется реконструкция; мое предложение - их наполнить новой жизнью, привлечь молодых креативных людей, чтобы они сделали зону интересную для подрастающего поколения.

Осипов В.Н., министр транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики

Интересный формат мероприятия, комплексный подход, который позволяет синхронизировать действия многих отраслей, в том числе дорожного хозяйства, культуры, транспорта, синхронизировать федеральные и республиканские программы.

Притягательный факт для г.Мариинский Посад, это расположение города на р.Волга. Необходимо развитие туризма и развитие внутреннего водного транспорта. В течение 2021 года будет приобретено 3 судна «Валдай», предусмотрены проектирование причальной стенки и строительство причальной стенки, протяженностью 120 погонных метров, которая позволит принимать суда не только класса Валдай, но и суда большего туристического класса, 2-3 палубные суда. Нужно подумать о стоянке для туристических автобусов, строительства пирса.

В.В. Петров, министр физической культуры и спорта Чувашской Республики

СВ.Петров, Ю.В.Кочеткин, Е.В.Ильин – жители города

Мариинский Посад в этом году стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды «... веков связующая нить», который предполагает масштабную реконструкцию городской набережной со строительством причальной стенки и реставрацией объектов культурного наследия. Общая сумма 69 млн. рублей, 50 млн. руб. будет выделено из федерального бюджета. На встрече прозвучало множество интересных идей, в том числе и по созданию рекреационных зон для активного отдыха и занятия спортом. Специалисты возьмут их в разработку.

И.В.Исаева, депутат Государственного Совета Чувашской Республики

Предложение: создать мобильное приложение «Туристический маршрут»; утверждение бренда «Яблоки»; чтение тематических сказок на Арбате, создание беседок с Вай-фай на Набережной, творческое объединение идей учащихся МБОУ «Гимназия № 1» г. Мариинский Посад и МАОУ «Гимназия №5»; реставрация частных домов жителей, с целью создания «музейных мастерских» (гончарных, кузнечных).

Жители города выступили с самыми различными предложениями и идеями, но всех их объединило одно: они любят свой город.

Уточкина Елена.

1.Сделать красивые, удобные, крытые торговые ряды для мастеров-ремесленников (возможно, с арендной платой), но с предоставлением информации о посещении города туристами, либо о времени проведения городских мероприятий.

2. От улицы Казанской по улице Ленинская провести городскую канализацию до РДК и обустроить общественные туалеты с использованием этой канализации (также это пригодится и для школы искусств и жителей этой зоны)

3.Обратить внимание на состояние водопроводных люков в этом районе, обеспечить безопасность для людей.

4.Продумать "Режим тишины" в ночное время (после 23.00) для жителей данного микрорайона.

5.Неплохо и логично было бы установить памятники знаменитым купцам города.

Филипп Куролесов, житель города

Удалить дикий клен и всю сборную растительность, начиная от бывшего завода «Проммеханизация»; уложить все брускаткой, сделать реальное освещение; необходимо создать причалы для лодочного базирования, чтобы гости из других районов могли спокойно причаливать на катерах и лодках; для детей необходимо сделать скейтовые горки. И подключить уже к данному проекту русскую Православную церковь. Предлагаю сделать нормальные зоны посещения туристов, прихожан, отремонтировать заборы, тротуары, сделать фонтанчики, разобрать городскую баню и восстановить колокольню собора. Очень беспокоит территория старой лесной школы со стороны ул. Московская, там такая шикарная местность, необходимо установить памятники литературным героям. И главное мое предложение - установить Бронзовый памятник герою Волку и Собаке из мультфильма.

Надежда Салангина, жительница города

Нужно благоустроить парк (Успенский), обновить в парке памятники, вычистить дорожки, освещение сделать.

О.В. Федоров, Ю.Е. Кочеихин, Е.В. Ильин – жители города

Предлагаем строительство лодочной станции, развитие гостевых домов в исторической части города. Ремонт фасадов домов проводить в историческом стиле. Сделать связь между Казанской церковью и Троицким Собором.

Д.Н. Федоров, П.Н. Михайлов - жители города

На Государевой горе построить высокую стелу. В районе Спасательной станции в устье реки Сундырь обустроить место отдыха со строительством летнего кафе, летней веранды. Обозначить место «Взвоз Е.Пугачева» (или сделать указатель). Установить памятник Мариинскому Коту и ложечке, потерянной императрицей Марией Александровной. На Набережной установить ларьки для торговцев. Предусмотреть на островах сидячие места для рок-фестиваля.

А.О. Федоров, А.А. Сергеева - жители города

Предложения: Благоустройство территории Казанской церкви, Троицкого Собора. Нужен пешеходный мост к Государевой горе. Установить памятник морякам, памятник знаменитым купцам города. Обозначить Город мастеров или улицу музеев и мастерских. Устройство дендропарка. Улучшение состояния пруда. Обустроить каток в зимнее время на Волге. Веревочный парк.

А.Н. Афанасьев, А.Г. Малина, В.Ф. Тарасов - жители города

Предложения: Веломаршрут вдоль реки Волги до г.Чебоксары. Развитие речных маршрутов. Нужна туристическая навигация. Построить колесо обозрения. Установить каскад фонтанов вдоль реки Волги. Развитие гостиницы в городе. Разработка обзорной площадки на Государевой горе.

Н.П. Михайлов, житель города

Предложения: разделение территории на разные подзоны (особенно детские). Установить памятник первому городскому старосте в Успенском парке.

О.В. Арсентьев, житель города

Предлагаю построить канатную дорогу, площадку для организации досуга молодежи. В зимнее время – лыжную трассу. Пешеходную дорожку от лодочной станции до Государевой горы. Парковку. Благоустройство улицы Пролетарская и родника возле спуска к реке Волге.

Итоги общественных обсуждений подвел главный архитектор Чувашской Республики А.А.Шевлягин.

Сегодняшнее наше обсуждение прошло на высочайшем уровне. Оно показало, что мы выбрали правильный путь, дав возможность горожанам, жителям района, республики самим выбрать лучшие идеи, проекты, предложения благоустройства Набережной города Мариинский Посад. Но на этом наша совместная работа не заканчивается, а она только начинается.

Я всех благодарю за активную жизненную позицию, предлагаю продолжить сотрудничество и рекомендую участникам слушаний, жителям города направлять предложения, замечания, новые идеи на адрес электронной почты info@chuvashia2035.ru. для подведения общего итога.

Глава администрации
Мариинско-Посадского района

В.Н. Мустаев